
PESSA’H : LES 10 PLAIES ET LEUR DÉROULEMENT 

LE SANG

LES GRENOUILLES

Qui est touché ? Toutes les eaux.
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire d’Aharon.
Pourquoi ? Par reconnaissance Moché ne pouvait pas frapper l’eau qui l’a 

porté dans son berceau loin des Egyptiens.
Déroulement Toutes les eaux d’Egypte se sont ensanglantées, les poissons 

moururent. Paro se renforça. Les Egyptiens creusèrent des 
trous, pour boire. La plaie dura 7 jours.

Midrach (commentaires) Même leur crachat n’était plus de l’eau mais du sang.
Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils ne laissaient pas les filles ou femmes juives se tremper au 
mikvé.

Avantage Les Egyptiens payaient les béné Israël pour qu’ils leur donnent 
de l’eau.

Principal inconvénient Pas à boire.

Qui est touché ? Les hommes étaient dérangés par le bruit.
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire Aharon.
Pourquoi ? Même raison que pour le sang en effet les grenouilles sortaient 

du Nil
Déroulement Une grenouille monta du Nil, les Egyptiens la frappèrent et elles 

sortirent par milliers, allant dans les maisons, les lits, les fours, 
mangeant les pâtes prêtes à être cuites. 

Midrach (commentaires)  Les grenouilles n’entrèrent que dans le territoire Egyptien. Cela 
permit de délimiter les frontières, car les Egyptiens et les Kouch 
se battaient sur les frontières.

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils obligeaient les Béné Israël à aller leur chercher des animaux 
répugnants.

Principal inconvénient Le bruit.



PESSA’H : LES 10 PLAIES ET LEUR DÉROULEMENT 

LES POUX

LES BÊTES SAUVAGES

Qui est touché ? Les hommes et les animaux étaient remplis de poux.
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire Aharon.
Pourquoi ? Car la terre a aidé Moché à enterrer l’Egyptien qu’il avait frappé.
Déroulement En frappant la terre, des poux sortirent de la terre et se collèrent 

aux hommes et aux bêtes. Toute la terre était pleine de poux.
Midrach (commentaires) Ils reconnurent une existence divine par cette plaie car ils ne 

purent pas la répéter, sans avouer que ce soit le D. des juifs qui 
leur aurait infligé cette plaie. (Rachbam).

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils faisaient balayer les Béné Israël jusqu’au point où ils devaient 
creuser 50 cm pour trouver de la terre pour leur utilisation 
personnelle.

Avantage La souffrance du grattement. 

Qui est touché ? Les hommes. 
Qui fait la plaie ? Hashem 
Pourquoi ? Le but de cette plaie était de tuer certains Egyptiens. La mort 

s’exécute uniquement par la main d’Hashem.
Déroulement Les bêtes sauvages envahirent le pays et entrèrent dans les 

maisons et tuèrent des Egyptiens.  
Midrach (commentaires) Hashem fit déplacer des bêtes rattachées à la terre. Il déplaça 

donc la terre sous ces bêtes. (Midrach)

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils demandaient aux béné Israël, d’aller leur chercher des bêtes 
sauvages, que les Egyptiens excitaient devant les juifs et se 
moquaient d’eux.

Principal inconvénient La peur des bêtes sauvages et la mort.



PESSA’H : LES 10 PLAIES ET LEUR DÉROULEMENT 

LA PESTE

LES ULCÈRES

Qui est touché ? Les animaux du champ. 
Qui fait la plaie ? Hashem.
Pourquoi ? Le but de cette plaie était de tuer des bêtes. La mort s’exécute 

uniquement par la main de Hashem.
Déroulement Tous les animaux du troupeau, les chevaux, les ânes, les 

chameaux, petits et gros bétails appartenant aux Egyptiens 
moururent de la peste. 

Midrach (commentaires) Si un Egyptien avait volé une bête à un juif, elle ne mourut pas 
durant la peste, afin de dévoiler la vérité sur la véritable propriété 
de la bête.

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Les béné Israël étaient leurs bergers dans les montagnes et 
déserts afin qu’ils ne puissent se reproduire.

Principal inconvénient La mort d’une partie du troupeau. 

Qui est touché ? Les hommes et les animaux (non morts lors de la peste).
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire de Moché et Aharon. 
Pourquoi ? Aharon a effectué les plaies liées à la terre, Moché celles venant 

du ciel, et Hashem car cette plaie était accompagnée de la lèpre 
et le lépreux est considéré comme mort. 

Déroulement Ils jetèrent de la suie de fournaise vers le ciel et tous les Egyptiens 
devinrent ulcéreux au point d’avoir honte de se tenir devant 
Moché et Aharon. 

Midrach (commentaires) En même temps que la plaie des ulcères, ils furent touchés par 
la lèpre comme il est écrit : « Poréa’h», langage de lèpre dans la 
paracha de Tazria-métsora.

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils demandaient aux béné Israël de leur réchauffer l’eau pour 
se doucher et de leur refroidir en cas de besoin, Hashem leur a 
envoyé les ulcères, afin qu’ils ne puissent plus se doucher, car 
l’eau empire les ulcères.

Principal inconvénient La honte. (Ramban) 



PESSA’H : LES 10 PLAIES ET LEUR DÉROULEMENT 

LA GRÊLE

LES SAUTERELLES

Qui est touché ? Les hommes et la végétation.
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire de Moché.
Pourquoi ? Hashem donna la force à Moché de dominer les cieux. La grêle 

sortit du ciel.
Déroulement La grêle assortie de feu, s’abattit sur toute l’Egypte. Tout ce qui 

se trouvait à l’extérieur, hommes, bêtes ou végétaux fut frappé 
par la grêle.

Midrach (commentaires) La grêle sur le sol créa un mur empêchant les égyptiens de sortir 
de chez eux.

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

 Ils ont nommé des béné Israël, en tant que jardiniers, c’est 
pourquoi Hashem a tout détruit.

Principal inconvénient La perte du végétal et de certains esclaves.

Qui est touché ? Le reste de la végétation
Qui fait la plaie ? Hashem par l’intermédiaire Moché 

Pourquoi ? Les sauterelles sortirent par la force du vent venant du ciel. (voir 
grêle)

Déroulement Les sauterelles mangèrent tous les végétaux laissés par la grêle. 
Ils recouvrirent le pays au point où l’horizon en fut noirci. 

Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils les obligeaient en plus, à jardiner leur terrain dans les champs 
en dehors du camp juif.

Principal inconvénient La perte du reste du végétal.



PESSA’H : LES 10 PLAIES ET LEUR DÉROULEMENT 

L’OBSCURITÉ

LA MORT DES 1ERS NÉS 

Qui est touché ? Les hommes.
Qui fait la plaie ? Moché.
Pourquoi ? L’obscurité se produit par la non-présence de lumière. (voir 

grêle)
Déroulement  La 1ere phase de l’obscurité dura 3 jours, ils ne se voyaient pas, 

suivis d’une obscurité opaque où ils ne purent bouger durant 3 
jours. 

Midrach (commentaires) Le 7eme jour de cette plaie eut lieu sur la mer (Chemot 14,20).
Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Ils les obligeaient à rester debout à tenir une bougie le temps 
qu’ils mangent. 2) Ils croyaient que le soleil était dieu.

Avantage Chercher les bijoux et les habits.
Principal inconvénient L’incapacité à bouger pendant 3 jours.

Qui est touché ? Les 1ers nés.
Qui fait la plaie ? Hashem.
Pourquoi ? La mort ne s’opère uniquement par Hashem.
Déroulement Hashem extermina tous les 1ers nés (sauf Paro), au milieu de la 

nuit. Des hurlements se faisaient entendre car, il n’y eut pas de 
maison sans mort.

Midrach (commentaires)  Toutes les femmes enceintes perdirent leur fœtus
Punitions en exacte réciprocité 
de l’acte réprimandé 

Paro voulut tuer le fils ainé d’Hashem qui est Israël. (Chemot 
4,22-23)

Avantage La sortie d’Egypte enfin …!


